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Niederschrift 
über die 39. Sitzung des Stadtrates Unkel der Wahlperiode 2019 – 2024 am  

29.08.2023 
 

Diese Niederschrift besteht aus den Seiten 1040 bis 1064 
mit den Beschlüssen 500/19-24 bis 507/19-24 
 
 
Tagungsort: Ratssaal der Stadt Unkel 
 Unkel, Linzer Straße 2 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 20:10 Uhr 

 
Die Einladung erfolgte am 18.08.2023 unter Beachtung des § 34 Abs. 3 GemO. 
 
Sitzungsteilnehmerinnen und Sitzungsteilnehmer: 
 
Vorsitzender: Hausen, Gerhard 

 
Stadtrat Unkel Conrad, Ludwig 
 Efferoth, Christian 
 Euskirchen, Wilfried 
 Haller, Michael 
 Küpper, Günter 
 Laschefski, Christiane 
 Mönch, Manfred 
 Müller, Heinz-Peter (bis 20:00 Uhr) 
 Mußhoff, Alfons 
 Plöger, Wolfgang 
 Schmitz, Daniel (bis 19:45 Uhr) 
 Schober, Georg 
 Stolte-Herdler, Claudia 
 Thomalla, Volker 
 von Wülfing, Knut 
 Winkelbach, Andrea 
 Winkelbach, Markus 
 Zeise, Holger 

 
 
Abwesend Haller, Susanne 
entschuldigt: Naaß, Volker 
 Schuster, Dirk 
 Prof. Dr. von Keitz, Wolfgang 
  
Ferner anwesend: Muß, Gerald, BHAG Sportplatzbeauftragter 
 (bis 19:45 Uhr) 

 
Schriftführerin: Conrad, Sabrina 
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Tagesordnung 
öffentliche Sitzung 
1.  Regenerationsarbeiten Hybridrasenplatz (Vorlagen-Nr.: 1575/19-24)  
2.  Einvernehmen zu Planungen und Bauvorhaben Dritter  
2.1.  Planungen und Bauvorhaben Dritter (Vorlagen-Nr.: 1563/19-24)  
2.2.  Planungen und Bauvorhaben Dritter (Vorlagen-Nr.: 1565/19-24)  
2.3.  Planungen und Bauvorhaben Dritter (Vorlagen-Nr.: 1566/19-24)  
3.  Vergaben  
4.  Mitteilung über erfolgte Vergaben  
5.  Mitteilungen und Anfragen  
 
nichtöffentliche Sitzung 
6.  Grundstücksangelegenheiten  
7.  Mitteilungen und Anfragen  
 
öffentliche Sitzung 
8.  Bekanntmachung der im nichtöffentlichen Teil gefassten Be-

schlüsse  
 
 
 
Der Vorsitzende eröffnet die (Sonder-)Sitzung, begrüßt die Anwesenden, besonders den 
1. Stadtbeigeordneten Wolfgang Plöger sowie die Stadtbeigeordneten Günter Küpper und 
Markus Winkelbach und stellt die ordnungsgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit 
des Stadtrates Unkel fest. 
 
Er teilt mit, dass für die heutige Sitzung die Ratsmitglieder Susanne Haller, Volker Naaß, 
Dirk Schuster und Prof. Dr. Wolfgang von Keitz entschuldigt abwesend sind. 
 
Der Vorsitzende begrüßt zudem die vielen Zuhörer, Frau Sabine Nitsch von der Rhein-Zei-
tung sowie Herrn Gerald Muß, Sportplatzbeauftragter der Stadt Unkel und die Schriftführe-
rin, Frau Sabrina Conrad. 
 
Der Vorsitzende gratuliert folgenden Ratsmitgliedern nachträglich zum Geburtstag: 
im Juli: Herrn Georg Schober 
im August: Herrn Michael Haller, Herrn Ludwig Conrad, Herrn Christian Efferoth und Herrn 
Volker Naaß 
 
Der Vorsitzende fragt, ob es Bedenken gibt, dass Herr Gerald Muß an den Beratungen zum 
Thema BHAG Sportpark teilnimmt; dies ist nicht der Fall. 
 
Der Vorsitzende hat eine Änderung in der Tagesordnung: 
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Unter TOP 1.1 soll bitte neu der Antrag der CDU Fraktion zum Kleinspielfeld vom 
23.08.2023 einfügt und beraten werden. 
 
Alle weitern TOP’s schließen sich an. 
 
Weitere Anmerkungen gibt es nicht, somit wird die vorliegende Tagesordnung geändert. 
 
 
 
Beschluss-Nr.: 500/19-24 
Die nachstehende Tagesordnung wird angenommen. 
 
Abstimmung: 
einstimmig 
 
 
Tagesordnung 
öffentliche Sitzung 
1.  Regenerationsarbeiten Hybridrasenplatz (Vorlagen-Nr.: 1575/19-24)  
1.1 Antrag der CDU Fraktion - Kleinspielfeld 
2.  Einvernehmen zu Planungen und Bauvorhaben Dritter  
2.1.  Planungen und Bauvorhaben Dritter (Vorlagen-Nr.: 1563/19-24)  
2.2.  Planungen und Bauvorhaben Dritter (Vorlagen-Nr.: 1565/19-24)  
2.3.  Planungen und Bauvorhaben Dritter (Vorlagen-Nr.: 1566/19-24)  
3.  Vergaben  
4.  Mitteilung über erfolgte Vergaben  
5.  Mitteilungen und Anfragen  

 
nichtöffentliche Sitzung 
6.  Grundstücksangelegenheiten  
7.  Mitteilungen und Anfragen  

 
öffentliche Sitzung 
8.  Bekanntmachung der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse  

 
 
 
TOP 1 Regenerationsarbeiten Hybridrasenplatz 

 
Die Stadt Unkel ist in den letzten Monaten vermehrt auf den schlechten Zustand des Hyb-
ridrasenplatzes aufmerksam gemacht worden. Der Zustand hat sich über die letzten Jahre 
hinweg zunehmend verschlechtert. Der Platz ist nun seit Monaten für den Spiel- und Trai-
ningsbetrieb vollständig gesperrt, auch davor war der Platz zeitweise nur eingeschränkt be-
spielbar.  
 
Im März 2023 wurde ein unabhängiges Prüflabor für Landschafts- und Sportstättenbau zur 
Begutachtung und zur Aufstellung einer Instandsetzungsempfehlung der Rasenfläche be-
auftragt.  
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Am 28.06.2023 hat ein Vor-Orttermin mit der seit Fertigstellung beauftragten Pflegefirma 
Becker stattgefunden, in dem in Anlehnung an die Instandsetzungsempfehlung des Gutach-
tens die Sanierung des Platzes in Form von intensivem Vertikutieren und damit dem Entfer-
nen der Verfilzungen und anschließender Nachsaat vorgeschlagen wurde. Von einem kom-
pletten Abfräsen der Rasentragschicht bis zur Hybridmatte (so wie es in der Instandset-
zungsempfehlung des Prüflabors vorgeschlagen ist) wird von der Firma jedoch dringend 
abgeraten, da die Gefahr der Zerstörung der Kunststoffmatte zu groß sei. Die bisherige 
Pflegefirma Becker wurde zwischenzeitlich an die Nachfolgefirma Söhner verkauft, die nun 
in den letzten Wochen als Ansprechpartner aufgetreten ist.  
Firma Söhner hatte für die Überarbeitung des Platzes ein Angebot (12.495€ brutto) vorge-
legt, es jedoch inzwischen wieder zurückgezogen, da sie die geforderten Arbeiten nach der 
Instandsetzungsempfehlung nach eigener Aussage nicht gewährleisten kann. Der Inhalt 
des vorgelegten Angebots wäre nach Aussage der Firma Söhner aufgrund der langjährigen 
Erfahrung jedoch erfolgsversprechend gewesen und vor dem Hintergrund der geringeren 
Kosten sinnvoll. 
 
In der Stadtratssitzung vom 18.07.2023 wurde die weitere Vorgehensweise zum Sportplatz 
besprochen und folgender Beschluss Nr. 495/19-24 gefasst: „Die Fraktionen bitten den 
Stadtbürgermeister das (in der Sitzungsvorlage erwähnte) Angebot in Höhe von ca. 48.000€ 
den Fraktionen und dem Labor für Landschafts- und Sportstättenbau LLS zur Verfügung zu 
stellen. Das Labor LLS soll dann gebeten werden, zu überprüfen, ob das Angebot seinen 
Anforderungen, die er im Gutachten dargelegt hat, entspricht.“ 
 
Im Anschluss wurde dem Prüflabor LLS das Angebot zur Prüfung vorgelegt und dann wie-
derum der Firma die Anmerkungen des Prüflabors zur Aktualisierung ihres Angebots über-
geben. Im Ergebnis hat sich die Angebotssumme von 47.903,45 € brutto auf 49.211,26 € 
brutto erhöht. Die Differenz entsteht durch eine zusätzliche labortechnische Bewertung der 
Fläche vor und nach der Bearbeitung durch ein Labor für Sportstättenbau; die in der In-
standsetzungsempfehlung vorgeschlagenen handwerklichen Arbeiten waren schon im Ur-
sprungsangebot alle enthalten. 
Das Angebot ist der Sitzungsvorlage im Anhang beigefügt. 
 
Im Juni 2023 hat die Verwaltung fünf Angebotsanfragen zur Wiederherstellung des Platzes 
gem. Instandsetzungsempfehlung versendet. Ein Angebot für einen Kunstrasenplatz wurde 
auf Wunsch der Stadt Unkel nicht eingeholt, da dies aktuell finanziell und zeitlich nicht um-
zusetzen sei. Es soll vielmehr eine Lösung für eine zügige Wiederherstellung des Hybrid-
Rasenplatzes gefunden werden. Die Resonanz auf die diesbezüglichen Angebotsanfragen 
war gering. Es wurde nur das vorgenannte Angebot der Fa. Lion Greenkeeping GmbH ab-
gegeben. 
Um dem fraktionsübergreifenden, gemeinsamen Antrag aus der Stadtratssitzung vom 
18.07.2023 zu entsprechen, wird daher vorgeschlagen, die Firma Lion Greenkeeping GmbH 
aus 52351 Düren mit den Leistungen zum genannten Preis zu beauftragen, um eine zeit-
nahe Wiederherstellung der Rasenfläche zu ermöglichen. Da der Platz momentan gesperrt 
ist, könnte eine kurzfristige Bearbeitung stattfinden. 
 
Im Doppelhaushalt der Stadt Unkel für die Jahre 2023/2024 stehen im Haushaltsjahr 2023 
unter Kostenträger 424101 (Sportplatz) noch Mittel in Höhe von 6.000 Euro zur Verfügung. 
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Die restlichen Mittel werden überplanmäßig in Anspruch genommen, Kostendeckung erfolgt 
über die Maßnahme Umrüstung LED-Turnhalle, welche vorerst nicht umgesetzt wird.  
 
Der Vorsitzende verliest die Sitzungs-Vorlage. 
 
Der Stadtrat diskutiert ausführlich und intensiv. Das Angebot der Firma Lion Greenkeeping 
GmbH wird in der Sitzung nochmals gründlich besprochen und auch auf die Positionen 4, 6 
und 7 hingewiesen, die vermutlich teurer als angegeben ausfallen werden. 
 
Stadtratsmitglied Wilfried Euskirchen fragt nach der Pflegeanleitung und den Benutzerhin-
weisen, die in der Sitzung vom 18.07.2023 in der Beantwortung der Fragen verwaltungssei-
tig erwähnt werden (TOP 7.1, SPD Fragen, Frage 5). 

Der Vorsitzende gibt hierzu bekannt, dass heute Morgen der Wartungsvertrag mit den Pfle-
gepunkten an die Stadtratsmitglieder verschickt wurde. Dies wurde der Stadt auf Anfrage 
von der Verwaltung so weitergeleitet. Die Verwaltung sieht dies als Pflegeanleitung an. Mehr 
und ausführlichere Unterlagen gibt es offenkundig nicht. Die „Pflegeanleitung“ und die Be-
nutzerhinweise werden dem Protokoll als Anhang beigefügt.  

Es wird zudem von Seiten der Ratsmitglieder darauf hingewiesen, dass die Folgepflege des 
Hybrid-Platzes gesichert sein muss. Auch muss die Nutzung und die Pflege in Zukunft über-
wacht werden, damit man in ein paar Monaten oder Jahren nicht wieder vor dem gleichen 
Problem steht. 

Danach wird wie folgt beschlossen: 

Beschluss-Nr.: 501/19-24 
Beschlussempfehlung der Verwaltung: 
Der Stadtrat beschließt die Vergabe der Regenerationsarbeiten für den Hybridrasenplatz an 
Firma Lion Greenkeeping GmbH, aus 52531 Düren, zum Bruttoangebotspreis in Höhe von 
49.211,26 € sowie die Inanspruchnahme von überplanmäßigen Haushaltsmitteln gem. § 
100 Abs. 1 GemO. 
 
Abstimmungsergebnis: 
13 Ja-Stimmen 
2 Nein-Stimmen 
4 Enthaltungen 
mit Stimmenmehrheit 
 
 
ANLAGEN 
 

1.) Angebot der Firma Lion Greenkeeping GmbH 
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2.) Pflegeanleitung bzw.- punkte enthalten im Wartungsvertrag 
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3.) Benutzerhinweise 
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TOP 
1.1 

Antrag der CDU-Fraktion - Kleinspielfeld BHAG Sportpark 
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Der Fraktions-Vorsitzende der CDU, Herr Alfons Mußhoff, stellt den Antrag vor. 
Es wird im Rat diskutiert, wobei sich die FWG Fraktion und auch die SPD Fraktion dem 
Antrag anschließen. 
 
Der Vorsitzende weist hier darauf hin, dass eine Stellungnahme der SGD-Nord abzuwarten 
ist. 
 
Ratsmitglied Alfons Mußhoff zitiert dazu aus dem Protokoll der Stadtratssitzung vom 
14.07.2016 und gibt den Beschluss zum Umbau des Sportplatzes wieder, wobei auch die 
Planung/Zeichnung mit dem Kleinspielfeld dabei ist. 
 
Ratsmitglied Wolfgang Plöger gibt hier den Einwand, dass die Verwaltung damals schon 
Bedenken hatte wegen dem Kleinspielfeld und dies in der Planung ohne Umrandung dar-
gestellt ist. 
 
Danach wird wie folgt beschlossen: 
 
Beschluss-Nr.: 502/19-24 
Der oben dargestellte Antrag wird angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
16 Ja-Stimmen 
3 Enthaltungen 
einstimmig 
 
 
Der Sportplatzbeauftragte, Herr Gerald Muß sowie Ratsmitglied Daniel Schmitz verlassen 
die Sitzung um 19.45 Uhr. 
 
Ratsmitglied Knut von Wülfing verlässt den Beratungstisch um 19.45 Uhr. 
 
 
TOP 2 Einvernehmen zu Planungen und Bauvorhaben Dritter 

 
TOP 
2.1 

Planungen und Bauvorhaben Dritter 

 
Bauantrag:   § 34 BauGB 
Gemarkung:   Unkel 
Flur:   4 
Flurstück:   0655/0238 
Lage des Baugrundstückes: Eschenbrenderstraße 8a4 
Bauvorhaben:   Errichtung eines Einfamilienwohnhauses, Haustyp A, 
   Projekthaus 3; N1 veränderte Ausführung 
 
Beschluss-Nr.: 503/19-24 
Das Einvernehmen nach § 36 BauGB wird -soweit erforderlich- erteilt. 
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Abstimmungsergebnis: 
einstimmig 
an der Abstimmung nahmen nicht teil: 
Herr Knut von Wülfing 
Herr Daniel Schmitz 
 
Dem Bauantrag wird gemäß Empfehlung der Verwaltung zugestimmt. 
 
 
TOP 
2.2 

Planungen und Bauvorhaben Dritter 

 
Bauantrag:   § 34 BauGB 
Gemarkung:   Unkel 
Flur:   4 
Flurstück:   0655/0239 
Lage des Baugrundstückes: Eschenbrenderstraße 8a6 
Bauvorhaben:   Errichtung eines Einfamilienwohnhauses, Haustyp A, 
   Projekthaus 4; N1 veränderte Ausführung 
 
Beschluss-Nr.: 504/19-24 
Das Einvernehmen nach § 36 BauGB wird -soweit erforderlich- erteilt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig 
 
an der Abstimmung nahmen nicht teil: 
Herr Knut von Wülfing 
Herr Daniel Schmitz 
 
Dem Bauantrag wird gemäß Empfehlung der Verwaltung zugestimmt. 
 

Ratsmitglied Knut von Wülfing kehrt an den Beratungstisch um 19:47 Uhr zurück. 
 
 
TOP 
2.3 

Planungen und Bauvorhaben Dritter 

 

Bauantrag:   § 34 BauGB 
Gemarkung:   Unkel 
Flur:   4 
Flurstück:   0655/0233 
Lage des Baugrundstückes: Eschenbrenderstraße 8a1 
Bauvorhaben:   Errichtung eines Einfamilienwohnhauses, Haustyp B, 
   Projekthaus 7; N1 veränderte Ausführung 
 

Beschluss-Nr.: 505/19-24 
Das Einvernehmen nach § 36 BauGB wird -soweit erforderlich- erteilt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
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einstimmig 
 
an der Abstimmung nahm nicht teil: 
Herr Daniel Schmitz 
 
Dem Bauantrag wird gemäß Empfehlung der Verwaltung zugestimmt. 
 
 
TOP 3 Vergaben 

 
Den Ratsmitgliedern wurde folgendes Angebot zur Lüftungsanlage im Tröötetempel vorab 
zugeschickt: 
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Der Vorsitzende fragt den Rat, ob die hier angebotene Technik den Vorstellungen für die 
Lüftungsanlage entspricht. Außerdem stellt sich aktuell die Frage, ob - aufgrund der Haus-
haltslage - eine Lüftungsanlage wirklich notwendig ist. 
 
Es wird diskutiert, danach wie folgt beschlossen: 
 
Beschluss-Nr.: 506/19-24 
Die Übereinkunft (siehe Stadtratssitzung vom 10.01.2023, TOP 4), eine Lüftungsanlage im 
Tröötetempel / Übungsraum der Sporthalle zu installieren, wird aufgehoben. 
 
Abstimmungsergebnis: 
2 Enthaltungen 
16 Ja-Stimmen 
einstimmig 
 
An der Abstimmung nahm nicht teil: 
Herr Daniel Schmitz 
 
 
TOP 4 Mitteilung über erfolgte Vergaben 

 
Vergaben wurden nicht erteilt. 
 
 
TOP 5 Mitteilungen und Anfragen 

 
Kita-Beirat 
Der Vorsitzende informiert, dass der Kitabeirat am 6.11.2023 um 15 Uhr im Hist. Rathaus 
zusammen kommen wird. Die Einladung hierfür folgt. 
 
E-Ladestationen 
Der Vorsitzende teilt mit, dass die Stadt Unkel erfreulicherweise ein gutes Netz an E-La-
destationen hat. Diese befinden sich an der Aral Tankstelle, am Parkplatz an der Schul-
straße/Kamener Straße, Siebengebirgsstraße/Bahnhof, am Aldi und nun werden auch wei-
tere am Vorteil Center installiert. 
 
Kommunalwahl 2024 
Der Vorsitzende berichtet, dass am 9. Juni 2024 die Kommunalwahlen stattfinden werden. 
Er bittet daher schon jetzt alle Fraktionen und Ortsvereine für Wahlhelfer zu werben. Finden 
sich nicht ausreichend freiwillige Wahlhelfer, können Wahlberechtigte verpflichtet werden, 
das Ehrenamt zu übernehmen. Nur aus bestimmten Gründen darf das Ehrenamt abgelehnt 
werden. 
 
Wein- und Heimatfest Unkel 2023 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass die Vorbereitungen für das Wein- und Heimatfest auf 
Hochtouren laufen und sich im Abschluss befinden. Er dankt den städtischen Mitarbeitern, 
besonders dem Bauhof und der Mitarbeiterin im Büro, Frau Sabrina Conrad, für ihren Ein-
satz und Mühen. 
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Zudem bedankt sich der Vorsitzende sehr herzlich bei allen Ehrenamtlichen, die in den 
Weinständen stehen und allen Teilnehmern, die den schönen Festzug mitgestalten werden. 
 
Der Vorsitzende teilt weiter mit, dass am Weinfest-Samstag eine besonders große Gruppe 
aus der Partnerstadt Kamen das Fest besuchen kommen wird. 
 
Einen großen Dank möchte der Vorsitzende auch an den Stadtbeigeordneten Markus Win-
kelbach aussprechen, der das Fest wieder moderieren wird. 
 
KEVAG Telekom GmbH 
Der Vorsitzende informiert, dass, wie bekannt sein sollte, die KEVAG Telekom GmbH ihr 
Interesse bekundet hat, die Stadt Unkel und die Ortsgemeinde Bruchhausen durch vorhan-
dene Kabelanschlüsse „glasfasertauglich“ zu machen. 
Vor Beginn des geplanten Ausbaus, hat Herr Furch von der KEVAG Telekom dem Vorsit-
zenden mitgeteilt, dass eine Vorvermarktung durchgeführt werden muss. Ein Ausbau wird 
jedoch nur erfolgen, wenn mindestens 30% der Haushalte, die über einen Kabelanschluss 
verfügen (auch, wenn dieser aktuell nicht genutzt wird), auch einen Vertrag mit der KEVAG 
Telekom abschließen. Ein Ausbau erfolgt nur für die derzeit vorhandenen Kabelanschlüsse. 
Kleinere Lücken könnten aber evtl. geschlossen werden. Mit der Vorvermarktung soll nach 
den Sommerferien in RLP begonnen werden. Dann sollen auch Abstimmungsgespräche mit 
den beteiligten Kommunen, der Verbandsgemeindeverwaltung und der KEVAG Telekom 
stattfinden. 
 
Überprüfung Bauhof 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass die Bauhöfe turnusmäßig  von Sicherheitsfachfirmen 
kontrolliert werden. Es gab nun wieder eine Besichtigung des Bauhofs Unkel, die die Firma 
Hennef durchführte. Bisher wurden immer alle Auffälligkeiten direkt behoben. Nun wurden 
aber grundsätzliche Bedenken gegen die Räumlichkeiten in der Schulstraße gemacht. Ein-
zelne Räume im Bauhof verfügen nicht über die notwenige Höhe, andere dürfen aufgrund 
des Fluchtweges nicht mehr genutzt werden. Die abschließende Stellungnahme des Ar-
beitsschutzes liegt jedoch noch nicht vor. Sobald dies der Fall sein wird, wird der Stadtrat 
unverzüglich in Kenntnis gesetzt. 
 
Mandatsniederlegung 
Der Vorsitzende hat eine unschöne Nachricht mitzuteilen: Stadtratsmitglied Manfred Mönch 
legt sein Mandat zum 30.09.2023 nieder. Der Vorsitzende verliest das Anschreiben: 
 



1061 

 

 

 
 
Der Vorsitzende dankt Herrn Mönch für sein langjähriges, ehrenamtliches Engagement und 
wünscht ihm für die Zukunft alles Gute! 
 
Straßenbeleuchtungskonzept 2021/222 
Der Vorsitzende gibt folgende Mitteilung der Verwaltung weiter: 
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Ratsmitglied Heinz-Peter Müller verlässt die Sitzung um 20:00 Uhr. 
 
Wildschweine 
Ratsmitglied Knut von Wülfing hat die Bitte, dass an der B42, wo auch schon oft die Hecken 
und Gebüsche geschnitten worden sind, dieses zum Herbst hin auch nochmal passiert, da-
mit die Gefahr gering gehalten wird, dass sich die Wildschweine dort wieder ausbreiten und 
ggf. auch die Straßenseiten wechseln. 
 
Wirtschaftsweg/Jahnstraße Erpel 
Ratsmitglied Knut von Wülfing berichtet, dass die Baustelle an der Unterführung in Erpel 
nun fertig gestellt wurde. Er darum bitte, dass die Stadt einmal die Mängel an dem Wirt-
schaftsweg von Unkel nach Erpel, an der Bahn entlang, überprüft. Der Zustand der Straße 
wurde vor der Baumaßnahme dokumentiert. Evtl. Beschädigungen sollten zügig wieder be-
hoben werden. 
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Pflege Baumscheiben 
Ratsmitglied Alfons Mußhoff fragt nach der Pflege der Baumscheiben in Unkel. Der Vorsit-
zende informiert, dies wird der Bauhof in Angriff nehmen, sobald das Wein- und Heimatfest 
vorbei ist, dann ist wieder mehr Zeit und Raum dafür da. 
 
Digitalisierung Bebauungspläne  
Stadtratsmitglied Wilfried Euskirchen fragt nochmals nach, wann die im Bereich der Stadt 
Unkel gültigen Bebauungspläne nebst der zugehörigen textlichen Festsetzungen auf der 
Internetseite der Verbandsgemeinde zur digitalen Einsicht bzw. zum Download eingestellt 
werden. Der Vorsitzende wird die Frage nochmals an die VGV weiterleiten. 
 
 

Der Vorsitzende schließt um 20:04 Uhr den öffentlichen Sitzungsteil und eröffnet die nicht-
öffentliche Sitzung. 
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Der Vorsitzende schließt um 20:08 Uhr die nichtöffentliche Sitzung und eröffnet den  
öffentlichen Sitzungsteil. 
 
 
TOP 8 Bekanntmachung der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 

 
Der Vorsitzende gibt die im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse bekannt: 
 

1.) Der Stadtrat Unkel beschließt, für einen nichtasphaltierten Teilbereich vor dem Haus 
(Joseph-Vaassen-Straße 1) einen Gestattungsvertrag anzubieten und abzuschlie-
ßen. 

 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:10 Uhr. 
 
 
 
 
 
 

   
Der Vorsitzende  Die Schriftführerin 

 
 

 


